



党徽在疫情防控一线闪耀

□ 余保成 李永发

疫情防控歼灭战打响以来,高邑县党员政法干警坚持人民至上、生命至上,主动下沉社区防控一线,一手抓疫情防控、一手维护人民群众居家生活秩序,用自己的责任担当,让党徽在疫情防控一线熠熠闪光。

关键时刻党员干警冲在前。疫情防控工作中,全市实行闭环管理。年届56岁、身患腰间盘突出、痛风等疾病的高邑县人民法院司法警察大队大队长程新果,身先士卒冲锋在

防疫卡口第一线,带领干警们到社区防疫站点开展疫情防控等工作。他用自己的实际行动践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的诺言。

危难时刻党员干警显身手。1月10日20时许,高邑县大营镇派出所所长、党支部书记何国朝带领民警在西大二村防控检查点巡逻时,发现一位70岁左右的老太太坐在麦田边上发呆,急忙上前询问。可老人精神恍惚,又聋又哑,无法提供有用信息。考虑到老人在寒冷天气下无人照料,何国朝和民警先将其接回派出所

休息,为她提供了水和食物。通过工作,终于查询到老人名叫曹某,是邻县赞皇县北马村人。随后,民警与其家人取得联系,得知老人有精神病史,同时考虑到天色已晚,又是疫情期间,其家人无法过来接,何国朝和民警便开车将曹某护送回家。

特殊时期党员干警勇担当。1月11至12日,石家庄市用两天时间进行第二次全员核酸检测,时间紧、任务重。高邑县委政法委和政法各部门的党员干警们勇于担当,主动深入社区、街道,协助医务人员做好检测群众的个人

信息登记、名单核实及现场秩序维持等工作,协助完成了赵村、北街村等15300名居民的核酸检测工作。

针对人员流动管控严格、入户走访不便的情况,高邑县人民检察院的党员干警们创新工作思路,采用微信、电话等方式联系分包贫困群众,了解他们的身体健康状况及生产生活情况,同时向他们宣传科学防疫知识,提醒他们少出门、不聚集、注意个人防护,降低感染风险,确保群防群控效果,共同抗击疫情,受到了辖区群众的一致称赞。

隆化交警优化窗口服务暖民心

河北法制报讯 (记者 王絮冬)自1月7日以来,在疫情防控的严峻形势下,隆化县公安局交警大队坚持防控和业务办理两手抓,以“服务群众保安全”为中心,不断优化车管和处理交通违

法窗口服务,推出便民、利民、为民服务举措,打造规范、高效、满意的服务窗口。

该大队在车管和处理交通违法大厅入口处设立“自动体温检测区”,来访人员进行体温测量、

扫健康码,严格登记、佩戴口罩方可进入大厅业务区,确保业务办理和防疫工作有条不紊。同时,为了减少办理业务人员聚集,最大限度降低交叉感染的风险,该大队推出了预约办、网上办、错时

办,通过电话和网上预约按时办理所需业务,提供人性化服务。截至1月28日,该大队共办理新车注册登记305台,补换牌证业务278次,驾驶人审验266人次,其他各类车驾管业务1565次,处理非现场交通违法4683条次,热心解答群众业务咨询53人次,受到群众的广泛赞誉。

迁西法院疫情防控与审判执行两不误

连日来,迁西县人民法院党组书记、院长秦连国两次主持召开班子会、党组会,专题研究部署疫情防控措施,确保疫情防控和审判执行工作两不误。

迁西法院疫情防控领导小组抽调110名干警在包联小区卡点24小时不间断值守,严格落实出入登记、体温检测等工作。同时,广泛发布关于疫情防控期间诉讼服务工作告知书,大力推广网上立案、网上开庭、12368服务热线等一网办理诉讼服务,让群众不出门即可享受一站式便捷诉讼服务。

霍群丽 麻建超

车辆没油停半路 定兴交警热心帮忙解困

1月19日清晨,定兴县迎来了第一场雪,路面结冰湿滑,给城区交通秩序增加了压力。定兴县公安局交警大队民辅警提前上岗,在人流量较大的重要路口加强执勤,有效保障了早高峰的安全。

当日8时30分许,民警正在疏导交通时,发现一辆轿车停在通兴路立交桥上不动了,造成桥下车辆无法正常通行,遂立即上前查看。经询问该车驾驶人得知,车没有油了。执勤交警立即将车推移到不妨碍车辆通行的地方,安排人员购买来油料,帮助驾驶人加入油箱中,并嘱咐驾驶人出门前一定要检查车辆,加好油再上路行驶。

牛亮 马美玉



1月19日晚,在疫情防控一线执勤的邯郸市交巡警支队磁县大队漳河中队民警们,手捧着志愿者们特地送来的热气腾腾的腊八粥,感受到了寒冬中的浓浓暖意。志愿者们对执勤民警不惧病毒、勇抗严寒的奋斗精神和为疫情防控所作出的贡献表示感谢,同时将热气腾腾的腊八粥交到民警手中。

牛敏 吕振平 摄



1月25日清晨,伴着纷纷扬扬的雪花,保定市满城区人民检察院20余名干警穿上红马甲,组成疫情防控志愿者小组,深入包联小区,一方面对出入人员进行体温检测、信息登记等工作,一方面通过扩音器播放疫情防控规定、发放宣传材料,做好防疫知识宣传。图为干警为出入小区的居民测量体温。

孙曼 摄

(上接第1版)

会议强调,坚持法治思维和法治方式,构筑高质量的法治建设实施监督体系,奋力开创全面依法治省新局面。全省政法系统要系统谋划、协调推进法治体系建设,规范执法司法行为,加强制约监督,建设更高水平的法治河北。

构建完备的法治河北建设体系,树立鲜明工作导向,汇聚法治建设合力,营造浓厚社会氛围,推动全面依法治省向纵深发展。构建高效的法治实施体系,完善执法司法权运行机制,深化执法办案机制,完善诉讼机制,完善管理服务机制,以规范的工作机制确保执法司法运转有序。

建设严密的法治监督体系,完善党委政法委员会监督,优化检察监督,健全内部监督,以强有力的执法司法监督确保公平正义。

会议要求,坚持实战实用实效导向,系统提升智能化建设质量,着力打造集约高效便民的智慧政法。全省政法战线要坚持科技引领、创新驱动,准确把握智慧政法发展方向,统筹推进智慧政法协同发展,健全智慧政法保障机制,深化普及应用、深度应用、共享应用,科技赋能平安河北、法治河北和过硬队伍建设,为政法工作高质量发展提供支撑保障。

会议强调,坚持忠诚纯洁可靠根本要求,全面提升政法队伍建设质量,倾力锻造堪当时代重任的燕赵政法铁军。全省政法战线要坚定不移推进教育整顿,寸步不让查究违纪违法问题,动真碰硬整治顽瘴痼疾,常抓长效深化教育管理,全面深化从严管党治警。坚定不移推进素质强警,培育职业精神,优化专业培训,加强典型引领,不断提升履职能力。坚定不移加强职业保障,完善考评激励机制、履职保护机制、职业保障机制,激发政法队伍生机活力,努力建设一支政治上靠得住、党和人民信得过的政法铁军。

初心不负检察蓝 奋力抗疫勇担当

——石家庄市栾城区人民检察院疫情防控期间检察工作侧记

□ 河北法制报记者 封颖慧

自疫情防控工作开展以来,石家庄市栾城区人民检察院全体干警在院党组的坚强领导下,下沉社区战疫情,司法办案不“打烊”,为助力打赢疫情防控歼灭战贡献着检察力量。

党徽检徽同闪光

栾城区检察院党组闻令而动,1月6日,该院成立了由党员和干警志愿者组成的疫情防控党员志愿者服务队,下沉一线开展疫情防控工作。1月7日晚,在零下十几摄氏度的寒冷天气中,该院办公室主任吕振邦带领部分党员干警奔赴包联小区,连夜为205名居民进行了第一轮核酸检测。

“您好,请出示一下出入证明和健康码,来这边做一下登记。”每天清晨,党员志愿者们穿上红马甲,到分包小区

开启一天的工作,协助社区开展核酸检测、严控小区人员出入、测量体温、登记整理信息、摸排人员近期活动轨迹、做好防疫宣传、帮助居民解决生活难题。栾城区检察干警的身影活跃在防疫工作的每个环节,排查无遗漏、宣传全覆盖、管控无死角,他们用实际行动筑起了疫情群防群治的严密防线。

办案防疫两手抓

1月12日上午,栾城区检察院第一检察部干警王鹏、刘文通过远程提审系统开展线上讯问工作。提审期间,两名检察官以视频方式进行隔空讯问,他们秉持客观公正的立场,严格按照法定程序进行案件事实和证据的核对。整个讯问持续1个多小时,既保障了嫌疑人的各项权益,也保证了检察工作的顺利开展。

栾城区检察院认真贯彻落实疫情期间的各项工作部署要求,坚持疫情防控

和执法办案两手抓,在做好疫情防控工作的同时,有序开展办案工作,维护司法权威。截至1月27日,该院已通过开展远程讯问等方式办理案件20余件。

做公益检察“代言人”

“今天的香芹多少钱一斤?”“每天来买菜的人多吗?去市场进菜多不多啊?”这是1月12日上午,栾城区检察院第二检察部干警在辖区某小区便利店内走访排查时的情景。疫情防控歼灭战打响以来,除第一时间抓好内部疫情防控、分包小区检测排查外,栾城检察院还坚持守土尽责,发挥检察公益诉讼职责,强化对重点场所的监管,保稳定、护民生。

1月12日,该院第二检察部联合区市场监督管理局深入辖区小区的门市、便利店,对工作人员是否进行了核酸检

测、室内外消毒工作是否落实、入店人员是否进行测温、有无人员聚集等问题进行摸排,重点详细了解民生物品供应情况及销售价格,防止出现哄抬物价、牟取暴利的不法行为。对于摸排中发现的部分问题,该院根据诉前磋商程序向相关单位提出口头检察建议,督促其整改问题,进行源头治理和防范,保证居民在疫情期间买得放心、吃得安心、用得舒心。

1月13日,第二检察部又联合区卫生监督所对栾城人民医院的新冠肺炎医疗废物处理情况进行专项检查监督,发现随着医疗废物的增多,若转运不及时,容易造成一定的安全隐患。对此,第二检察部主任赵智勇第一时间向主管领导电话汇报,请求防控办增加垃圾转运人员和车辆的配备,确保医疗垃圾的及时清理,防止二次污染。

邢台南和: 网格员服务在防控一线

□ 河北法制报记者 王智勇
通讯员 侯前进

面对卷土重来的疫情,邢台市南和区委政法委精心组织全区网格员积极参与疫情防控工作,全力守护群众的平安和健康。

南和区委开始开展疫情防控工作后,区委政法委组织全区797名基层网格员迅速投身到疫情防控第一线,在226个村、社区全面开展疫情防控,网格员走访摸排、防疫宣传、联防联控、便民服务,为辖区居民送去健康、送去温暖。

连日来,全区网格员在疫情防控指挥部的领导下,在全区开展了地毯式、网格化摸排,建立了详细的人口信息台账,并通过微信群、电话访问等方式,定期摸排返乡人员,确保不漏一户、不漏一人,实现人口信息精准、全面,为全区疫情防控工作奠定了坚实的基础。

做好人员物理隔离,减少人口流动是战胜疫情的重要手段,网格员严格按照“非必要不外出”的要求,在

各执勤点24小时昼夜值守,耐心做好群众劝返工作,对确需进出的人员严格做好登记、扫码测温等工作。同时,网格员对摸排和大数据反馈的来自中高风险地区的重点人员,逐人进行比对,积极配合有关部门开展隔离和核酸检测等工作,确保“早发现、早隔离、早诊断、早治疗”。在网格员的参与和配合下,南和区2天内便完成了40余万人的二次核酸检测。

在社区,在农村,大批网格员当起了群众的“代购员”“跑腿员”,积极投身服务队伍。为方便群众生活,解决群众实际困难,他们全天候提供代买代购、送货上门等暖心服务。有的为群众购买天然气,有的为群众购买生活用品,有的协助医护人员上门核酸检测……正是他们用热情、周到的服务,让疫情防控既有力度,又有温度。

小网格,大能量,南和区全体网格员始终坚守在防控一线,牢筑筑着疫情防控这张大网。

深州法院:全力以赴做好疫情防控工作

连日来,深州市人民法院全体干警统一思想、集中精力,规范高效抓落实,严格贯彻疫情防控工作要求。

该院党组第一时间召开专题会议,成立由党组书记、院长韩亚杰任组长的疫情防控工作领导小组,下发紧急通知,制定应急预案;强化机关防控,做好公共场

所和公务车辆的定期消杀;大力推进网上办案,引导当事人通过电子缴费、网上开庭、网络查控等方式,办理立案、审理、执行等业务;抽调17名党员干警和入党积极分子,下沉社区、乡镇、村,参加各项疫情防控工作。

刘超 刘云运

阜城一司机中午喝酒晚上被查出酒驾

有些驾驶人认为,喝了酒休息一段时间,“酒散了”就可以驾车出行,结果往往是“人醒了酒还没醒”。1月13日,阜城县交警大队民警就查处了这样一起交通违法。

当晚,民警在辖区开展酒驾专项整治行动时,对一辆轿车进行检查,闻到车上

有一股酒味儿。经检测,驾驶人井某涉嫌酒驾。经询问,井某称自己晚上没有喝酒,但是中午喝了小半杯白酒。

目前,驾驶人井某已因酒驾被处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

潘桂生 张松 安兆彬



无极县人民法院执行局有5名在书记员岗位的女性工作人员,被干警们亲切地称为“五朵金花”。她们在疫情面前,第一时间集体向局领导写下请战书,申请参与和包揽入户排查、防控点执勤、协助核酸检测等任务,让执行干警白天有充足的时间去办案。图为“金花”们开展入户排查工作,并向群众发放防疫政策明白纸。

朱振虎 司嘉树 摄



连日来,新乐市人民检察院检察干警积极投身疫情防控一线,24小时坚守在包联小区执勤卡点,并帮助居民解决生活难题。小区居民纷纷自发地给检察干警送上咖啡、鸡蛋等食品,表达对干警的敬意和感谢。图为一名居民正在小区执勤卡点夜班值守的检察干警送来热乎乎的咖啡。

杨孟瑶 摄



连日来,新乐市人民检察院检察干警积极投身疫情防控一线,24小时坚守在包联小区执勤卡点,并帮助居民解决生活难题。小区居民纷纷自发地给检察干警送上咖啡、鸡蛋等食品,表达对干警的敬意和感谢。图为一名居民正在小区执勤卡点夜班值守的检察干警送来热乎乎的咖啡。

杨孟瑶 摄